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Prova orale verso: [l’inizio | la fine dell’appello; non nel mattino | pomeriggio del giorno
(Cancellare la voce che non interessa).
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1) [20 pti] Sia Q C R® linsieme Q = < (z,y,2): —z2+y———2§z§2, z +L2+z221 ;
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(1.1)Fare un disegno qualitativo di Q.
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(1.2) Parametrizzare 9Q e dire se la parametrizzazioni scelte sono o meno compatibili con il campo

v normale a 9 esternamente a Q. 2‘1 = Z,(/ v, %) o 2> 2z, ),7..—* y z . ,5;
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(1.8) Sia F € C1(Q,R?) un campo vettoriale. Scrivere una formula esplicita che dia il flusso
[Joq F - vdo di F attraverso OQ
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(1.4) Calcolare il flusso di cui al punto (1.4) quando F(z,y,z2) = (zz,yz,22).
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(1.5) . Sia ¥ = {(m VRV =24 y—z —2=2z |2] < 1} Parametrizzare 0% e dire se le parametriz-

zazioni scelte sono compatibili con la scelta p della normale a Y per cui g = —v (v essendo la normale
di cui al punto (1.2)).
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(1.8) Calcolare ff(z u)(V X G) -do, con G € CY(2,R?), G(z,y,2) = (~y,y,2).
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(2) [4 pti] Dire per quali valori del parametro o € R il campo F : R? — R? & esatto e, per quei
valori, calcolarne il potenziale; dove

_ ) F(z,y) = (e"‘z_ sin(2y), 3 + €** cos(ay)) .
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(8) [6 pti] Sia A = {(z,y) : |22+ 3y| <1, |3z —2y| < 1|} C R2. Calcolare
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(4) [3 pti] Per ogni (z,y) in R? si consideri la soluzione ¢ = {(z,y) del problema di Cauchy

St +¢t) =0
€0) ==
¢(0) =y.

Per ogni ¢ € R fissato, consideriamo la funzione ®; : R? — R, (u,v) = ®,(z,y) = C(z,y)(t). Calcolare
la matrice jacobiana di ®; e trovare K € R tale che la relagione
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valga per ogni insieme chiuso A che sia limitato e Peano-Jordan misurabile in R2, e per ogni funzione

feC(AR).
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Prova orale verso: [l’inizio | la fine dell’appello; non nel mattino | pomeriggio del giorno
(Cancellare la voce che non interessa).
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(1) [14 pti] Sia Q@ C R3 linsieme Q = {(:c,y,z): T—i—%i 2<2<2, %—i—y;JrzzZl }

(1.1)Fare un disegno qualitativo di Q.

(1.2) Parametrizzare 9 e dire se la parametrizzazioni scelte sono o meno compatibili con il campo
v normale a 0L esternamente a Q.

(1.3) Sia F' € C*(Q, R®) un campo vettoriale. Scrivere una formula esplicita che dia il flusso
[fs0 F - vdo di F attraverso 69.

(1.4) Calcolare il flusso di cui al punto (1.4) quando F(z,y,2) = (zz,yz, 2%).

(1.5) . Sia X = {(x,y, z): 4/ % + 3’9—2 —2=2z |2| < 1}. Parametrizzare 0% e dire se le parametriz-

zazioni scelte sono compatibili con la scelta p della normale a 3 per cui p = —v (v essendo la normale
di cui al punto (1.2)).

(1.6) Calcolare ff(z M)(V X G) -do, con G € C1(Z,R3), G(z,y,2) = (—y, v, 2).
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(2) [3 pti] Dire per quali valori del parametro o € R il campo F : R? — R? & esatto e, per quei
valori, calcolarne il potenziale; dove

F(z,y) = (e** sin(2y), 3 + €** cos(ay)) .

(8) [4 pti] Sia A = {(z,y): |22+ 3y| <1, |3z —2y| < 1|} € R2. Calcolare

// eV dady.
A

(4) [6 pti] Classificare i punti critici di f:R? - R, f(z,y) = 823y + 82%y? + 22y® — 6zy + 11.
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(5) [3 pti] Trovare lintegrale generale di Z(¢) — 4tz(t) = 0. (Se trovate una funzione integrale che
non sapete come calcolare, lasciatela scritta come funzione integrale: il Teorema Fondamentale del

Calcolo Integrale vi dara comunque le soluzioni desiderate).
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(6) [8 pti] Sia I’ = (o, 8,7) € CYR,R3). Consideriamo il cambiamento di variabili (z,y,2) =
O(u,v,t) = (u,v,0) + I'(¢) (ciod, a (u,v,t) si associa il punto raggiunto dalla curva I’ al tempo ¢,
traslato di un vettore (u,v,0)). Calcolare il determinante A della matrice Jacobiana di ® e trovare
una condizione su I’ affinché A(u,v,t) = 1 per ogni scelta di (u,v,t) (ciog, che ® conservi il volume,

almeno “localmente”).
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